
Support : Acte III, scène 12 
 

I/ À quel ordre social Mr Jourdain appartient-il ? et à quel ordre  
    voudrait-il appartenir ? (1p.) 
 
II/a- Qui est Cléonte : un noble amoureux de Lucile ? un  
        bourgeois amoureux de Lucile ? un serviteur de Jourdain ?  
        (0.5p.) 
    b- Pour quelle raison rend-il visite à Monsieur Jourdain ?  
        (0.5p.) 
 
III/ a- Quelle sont les qualités que possède Cléonte et qu’il met en  
          avant ? (0.75p.) 
      b- Relevez de sa tirade le champ lexical du mensonge.  (1p.) 
 
IV/ Cléonte s’efface pour laisser discuter les époux Jourdain d’un  
      sujet important ; s’agit-il de : 

a- l’avenir de la famille ?  
b- l’avenir de Monsieur Jourdain ?  
c- l’avenir de Lucile ?  

           Justifiez votre réponse.(1p.) 
 
V/ Complétez le tableau sur le désaccord des époux (1p.) 
 Monsieur Jourdain Madame Jourdain 
Type de mariage 
souhaité 

……………….  Mariage d’amour 

Qualité du futur 
gendre 

………………. ………………. 

Tonalité employée   Ton autoritaire   ……………….       
 
VI/ Relevez de la scène (3p.) 
      a- le comique de mots : 
      b- le comique de situation : 
      c- le comique de caractère : 
 
VII/ Classez, d’après votre connaissance du langage théâtral, les  
        termes suivants de l’unité la plus longue à la plus petite :  
        (1,25p.) 
       une pièce – une tirade – une réplique – une scène – un acte.  
 


